
IZVJEŠTAJ sa radionice 

Predstavljanje projekta „ZA SIGURAN SPORT“ 

Naziv: Dani sigurnog sporta 

Datum i vrijeme održavanja: 14. i 15. svibnja 2025. godine u trajanju od 10 – 14 h 

Mjesto održavanja: prostorije HOO-a, Zagreb 

 

Program radionice uključivao je predavanja i panel diskusije s ciljem jačanja svijeti o važnosti zaštite 

prava i dobrobiti sportaša i trenera koje su vodili stručnjaci iz relevantnih područja. Program je bio 

raspoređen tematski, po skupinama sudionika: 

14. svibnja - dan namjenjen samo sportašima 

 

15. svibnja - dan namjenjen samo trenerima 

U 10 sati je počelo otvaranje događanja i uvodni video te pozdravni govor organizatora: 

1. Neven Šavora: direktor Ureda za programe nacionalnih sportskih saveza 

2. Morana Paliković Gruden: predsjednica komisije za ravnopravnost spolova u sportu i 

utemeljiteljica inicijative Dani sigurnog sporta 

10:15 sati 

Predavanje 1. „Siguran sport – temelj osobnog i profesionalnog razvoja sportaša“ 

Predavačica: izv.prof.dr.sc.Zrinka Greblo Jurakić  

Odsjek za psihologiju, Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, članica stručnog tima za siguran 

sport pri vijeću Europe 

Sažetak: Objasnila je da sportske aktivnosti u kojima se ističe imperativ pobjede nerijetko odstupaju od 

načela koja doprinose ostvarenju pozitivnih potencijala sportaša. Štoviše, u okruženju u kojem se 

osobna dobrobit sportaša podređuje sportskom uspjehu, češće su prisutni različiti oblici nasilnog 

ponašanja koji mogu imati snažan negativan učinak na tjelesno i mentalno zdravlje sportaša, na sportski 

rezultat i motivaciju za daljnim bavljenjem sportom. Kod sportaša koji su češće izloženi nasilju u sportu 

utvrđena je značajno niža razina samopoštovanja te više razine simptoma stresa, depresivnosti i 

anksioznosti. Posebno zabrinjavaju podatci koji pokazuju da dio sportaša ne želi prijaviti nasilje 

doživljeno u sportu zbog nepovjerenja u sustav zaštite te zbog straha od mogućih negativnih posljedica 

na sportsku karijeru. 

VRSTE NASILJA:  

Fizičko nasilje 

Emocionalno nasilje 

Seksuano nasilje 

Zanemarivanje 

Vršnjačko nasilje 

 



11:00 sati 

Predavanje 2. „Prepoznavanje nasilja među sportašima – cyberbullyng i seksualno nasilje“ 

Predavačice:  

Helenca Pirinat Dragičević mag.iur., Pravobraniteljica za djecu 

Ella Selak Bagarić, klinički psiholog, voditeljica centra za zdravlje mladih 

Sažetak: Budući da su treneri definirani kao ključni nositelji kulture, sigurnosti i dostojanstva u sportu, 

predavanjem ih se pokušalo motivirati, potaknuti i osnažiti za aktivno uključenje u izgradnju sportskih 

okruženja koja su za djecu i mladež razvojno poticajna, emocionalno sigurna i zakonski usklađena. 

Tijekom izlaganja provedena je i anonimna anketa o najvećim rizicima za sigurnost djece u sportu, a 

odgovori su bili itekako konkretni: nekompetentni treneri, vršnjačko nasilje, preambiciozni roditelji, 

pritisak trenera i roditelja na rezultat, umor trenera koji su ujedno i vozači na dugim putovanjima… 

Nasilje u sportu se sve češće manifestira kroz digitalne kanale komunikacije: putem društvenih mreža, 

aplikacija i grupnih poruka, gdje može doći do narušavanja ugleda sportaša, difamacije, izopčavanja iz 

sportskih zajednica i zloupotrebe privatnih sadržaja. Takvo nasilje iako često nevidljivo odraslima, 

može imati ozbiljne posljedice po psihološko funkcioniranje mladih sportaša. 

12:00 sati 

Predavanje 3. „Sportski trener – pružatelj i tražitelj zaštite“ 

Predavač: dr.sc. Igor Jukić, ravnatelj Centra za istraživanje i razvoj vrhunske sportske pripreme 

Sažetak: U odnosu prema sportašima, trenerima je postavio „evolucijski“ proces: čovjek - sportaš - 

igrač - pobjednik. Naglasio je da u današnjici sve veći broj natjecanja utječe na manjak treninga i tako 

stvara ugrozu za zdravlje sportaša, ustvrdivši i da demokratičniji stil trenera (makar bio nepopularan u 

praksi), može rezultirati manjim brojem ozljeda sportaša. Kao temelj svega postavio je - komunikaciju 

i težnju za postizanjem harmonije. Zaključio je da i treneri imaju pravo na sigurno okruženje, lišeno 

društvenog pritiska, kao i pritisaka koji dolaze od navijača, roditelja, novinara…Sport u svojoj suštini 

nije siguran, nesigurnost rezultatskog ishoda, nesigurnost u kontekstu ozljeđivanja, psihičke traume 

koje nastaju zbog pobjede ili poraza. Upravo iz tih razloga je potrebno učiniti sve da se sport učini 

sigurnim. Da se putem pravila, etičkih kodeksa smanji na minimum mogučnost da bilo koji od aktera u 

sustavu sporta negativno utječe na integritet sportaša, trenera i svih ljudi koji se nalaze u sportu.  

13:00 sati 

Predavanje 4: „Prepoznavanje i suočavanje sa stresom i pritiscima za postizanje rezultata“ 

Predavačica: Sandra Đurijanček mag.psych., mentalna trenerica 

Sažetak: Nakon što je trenere upoznala s mentalnim treningom, vrstama i posljedicama stresa te 

krugovima kontrole, fokusom i intenzitetom, odaslala im je i brojne korisne savjete. Ukazala im je kako 

u fokusu moraju imati na dohvatljive ciljeve koji se postupno mogu povećavati; moraju biti podrška 

sportašima, uz pohvale i za mali napredak, zatim ohrabrivanje i poticanje za daljnje ciljeve bez stvaranja 

pritiska. Budući da su pogreške sastavni dio procesa i da izvedba ne može uvijek biti 100-postotna, 

savjetovala je da u komunikaciji ne koriste kritičke tonove, nego rekapitulaciju: što je moglo biti bolje? 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

Sudjelovala na radionici: Matea Kocsis 

 

 


